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Comunicato stampa

23° Meeting della rete europea dei Geoparchi dell’UNESCO

Workshop “Il turismo sostenibile nelle aree protette e le strategie di sviluppo locale: nuove prospettive di crescita”

Iglesias, Carbonia, Buggerru, Montevecchio, 30 marzo 3 aprile 2009

Cerimonia di inaugurazione: Iglesias, lunedì 30 marzo 2009, sede del Parco Geominerario Storico Ambientale della Sardegna, ore 19

Inaugurazione dei lavori del Meeting

La cerimonia di inaugurazione avrà luogo ad Iglesias lunedì 30 marzo 2009, alle ore 19, presso la sede del Parco Geominerario Storico Ambientale della Sardegna, Via Monteverdi, 16. 

Nel corso della manifestazione le autorità convenute porgeranno il loro saluto di benvenuto.

Il Meeting

Dal 30 marzo al 3 aprile il Consorzio del Parco Geominerario Storico e Ambientale della Sardegna ospiterà il 23° Meeting della rete europea dei Geoparchi dell’UNESCO. Si tratta di un importante appuntamento internazionale che vedrà il coinvolgimento di oltre 60 delegati inviati in rappresentanza dei più importanti e prestigiosi Geoparchi d’Europa. 

Nel corso delle sessioni di lavoro si affronteranno temi legati alle attività della rete e si valuteranno le auspicabili azioni comuni da porre in campo per la salvaguardia e la promozione dei territori compresi nei geoparchi d’Europa. Nelle pause dei lavori i delegati potranno effettuare delle visite in alcuni significativi siti del Parco di particolare interesse storico e ambientale. 

La rete europea dei Geoparchi dell’UNESCO - European Geoparks Network (EGN)

La rete Europea dei Geoparchi fu istituita nel 2000. Inizialmente comprendeva quattro Geoparchi in Francia, Germania, Grecia e Spagna. La rete mira a promuovere il patrimonio geologico nazionale, a promuovere la geodiversità e a supportare lo sviluppo economicamente sostenibile dei territori dei geoparchi, soprattutto attraverso lo sviluppo del “geoturismo”. Sebbene la geologia sia il principale oggetto nella promozione dei Geoparchi, il patrimonio culturale e naturale gioca un ruolo di primaria importanza. Il coinvolgimento delle comunità locali è essenziale per il successo della rete. Esempi di attività perseguite dai Geoparchi sono: la costituzione di sentieri geologici (guidati e non), tour educativi, giornate extra-scolastiche, e la promozione del patrimonio geologico nel settore turistico. La rete al 2008 comprende 32 geoparchi in 13 nazioni europee. 

I Geoparchi italiani sono 5: 

Liguria, Parco Naturale Regionale del Beigua

Trentino Alto Adige, Parco Naturale dell’Adamello-Brenta

Sicilia, Parco Naturale Regionale delle Madonie 

Sicilia, Parco Culturale Rocca di Cere

Sardegna, Parco Geominerario Storico Ambientale della Sardegna

Il rappresentante dell’UNESCO

Si segnala la partecipazione ai lavori del delegato ufficiale della rete globale dei Geoparchi UNESCO, la Signora Margarete Patzak la cui presenza è particolarmente significativa dal momento che il Parco Geominerario Storico Ambientale della Sardegna è stato riconosciuto patrimonio dell’umanità dalla prestigiosa istituzione internazionale.

Il Workshop

Le giornate del 2 e 3 aprile saranno dedicate ad un articolato workshop dedicato al turismo sostenibile nelle aree protette ed alle strategie di sviluppo locale. Il seminario si rivolgerà a tutti i soggetti che a vario titolo operano in territori a vocazione turistica e vedrà la partecipazione di importanti docenti ed esperti del settore.

Le finalità del workshop sono particolarmente significative. L’intento è di fornire un’occasione di conoscenza e approfondimento circa le potenzialità ed i vantaggi che lo sviluppo dell’ecoturismo nelle aree protette può offrire. Si crea inoltre una preziosa occasione per orientare e sensibilizzare i soggetti che a vario titolo operano in territori a vocazione turistica, favorendo il perseguimento di strategie comuni di sviluppo in sinergia con le comunità locali.

La localizzazione dei lavori

I lavori delle delegazioni saranno significativamente ospitati in rilevanti strutture archeologico minerarie ubicate in località di particolare significato per la storia dell’attività mineraria della Sardegna:

Iglesias, Istituto Tecnico Minerario “Giorgio Asproni”

Carbonia, CICC  - Centro Italiano della Cultura del Carbone

Buggerru, Sala Ex Centrale Elettrica

Montevecchio, Palazzina Ex Mensa Impiegati

Ufficio Stampa e Segreteria organizzativa
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